

КПОВЕДЕНИЕ КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 173 (7401)

Вторник, 6 сентября 1988 года

Цена 3 коп.

Нефтяные горизонты Сургута

• КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР

Три года — позади

Когда верстался номер, наш нештатный автор И. ЛЕОНИДОВ сообщил, что с начала пятилетки нефтяники Сургута извлекли из недр 150-миллионную тонну сырья, в том числе сверх плана 2628 тысяч тонн. Тем самым до-срочно завершены обяза-



ВРЕМЕНИ РАБОЧИЕ ЧЕРТЫ

НЕ ПРОШЛО В СЕНТЯБРЕ И ОДНОЙ НЕДЕЛИ, А В ТРЕТЬЕМ УБР УЖЕ СПРАВИЛИСЬ С ДЕВЯТИМЕСЯЧНЫМ ПЛАНОМ ПО ПРОХОДКЕ И СДАЧЕ НЕФТЯНЫХ СКВАЖИН.

Пробурено более 551 тысячи метров, промысловикам сдано 224 ствола, в том числе двенадцать дополнительно.

Большая заслуга в этом — бригад С. Ананьева, В. Говорова, В. Устрикова, П. Евтушенко, Ш. Джарифиджати, В. Митяги-на.

Годовой план в объеме 50 с небольшим тысяч выполнены буровики А. Шестакова. Цифра вроде невелика, но им пришло осваивать «разведку». Бригада освоения мастера Н. Гузинина тоже взяла такой рубеж, передав нефтяникам 57 продуктивных скважин.

М. АБДРАХМАНОВА, инженер по соревнованию, наш нешт. корр.

ЗА АВГУСТ ПРОМЫСЛОВИКИ СУРГУТА ДОБЫЛИ ДОПОЛНИТЕЛЬНО К ГОСУДАРСТВЕННОМУ ЗАКАЗУ 49,6 ТЫСЯЧИ ТОНН НЕФТИ.

Весомый вклад — 18 тысяч тонн — на счету коллектива Федоровского управления.

С опережением графика на пять суток вступили в сентябрь нефтедобытчики Сургутского и Быстринского НГДУ. У них с начала года соответственно сто и 98 тысяч тонн сырья сверх госзаказа.

На трое суток раньше завершили программу восьми месяцев в Федоровском управлении. На начало сентября у них был плюс в 149 тысяч тонн.

Перекрыл свои социалистические обязательства самый молодой коллектив — Комсомольскнефть, отправив в трубопроводную сеть дополнительные 58 тысяч тонн сырья. А на Сарымо-Русскином месторождении в последний день августа добыта стотысячная с начала года тонна нефти. Это — больше намеченного.

Л. ИВАНОВ,
наш нешт. корр.

ГОТОВЯСЬ К ЮБИЛЕЮ

ПРОВЕСТИ К ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЙ ДАТЕ В ЖИЗНИ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ 70 ПОЕЗДОВ НА ЭКОНОМЛЕННОМ ТОПЛИВЕ — ТАКОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЗЯЛ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ КОЛЛЕКТИВ ДЕЛЕГАТА ХХ СЪЕЗДА ВЛКСМ, МАШИНИСТА-ИНСТРУКТОРА ЮРИЯ ЯКОВЛЕВА И ГРУППОМОСОРГА АНАТОЛИЯ ВЕТРЕНКО.

ЛОДЕЖНЫЙ КОЛЛЕКТИВ ДЕЛЕГАТА ХХ СЪЕЗДА ВЛКСМ, МАШИНИСТА-ИНСТРУКТОРА ЮРИЯ ЯКОВЛЕВА И ГРУППОМОСОРГА АНАТОЛИЯ ВЕТРЕНКО.

Свое намерение в локомотивном депо выполнили в августе. 22 бригады перевезли на экономленном горючем 316,130 тонно-километров брутто. В фонд пятилетки и Советский детский фонд имени В. И. Ленина от железнодорожников поступило 3750 рублей.

Примечательно, что каждая бригада провела от трех до пяти поездов, используя только сбереженное топливо. Первыми в такой рейсе отправились машинист Н. В. Гнедец и его помощник С. В. Попов. На их счету уже семь «юбилейных» маршрутов. А машинисты Н. Ф. Авешников, Я. И. Гимерц и их помощники З. М. Яремчук, Г. М. Паршенцев провели по десять железнодорожных составов с народно-хозяйственными грузами.

Н. ГООК, секретарь комитета комсомола Сургутского отделения железной дороги.

* Мы — молодая гвардия

Бригада капитального ремонта скважин мастера С. А. Губина — комсомольско-молодежная. Созданная в конце 1986 года, она сразу же заявила о себе, стала серьезным соперником для уже сложившихся, зрелых коллективов. Сейчас это — признанный лидер в Сургутском управлении по повышению нефтедобычи пластов и капитальному ремонту скважин, неоднократный призер областного социалистического соревнования, перевыполняет план.

Порах, будет немало. Но трудностей бояться парни не привыкли.

Самому Губину 25 лет, в управление он пришел

Сейчас ее уровень составляет 92 процента. Межрентный период работы скважин доведен до 576 суток — на 65 больше, чем в стартовом году пятилетки.

Немалую роль в выполнении плана и социалистических обязательств сыграл ввод новых месторождений, автоматизация и телемеханизация скважин, внедрение газлифтного способа добычи.

Многое сделано в направлении механизации.

ТЫКВА ДЛЯ ЗОЛУШКИ

В городе успешно прошла традиционная осенняя сельскохозяйственная выставка

Этот сентябрьский день не радовал погодой. И все же и площадь перед ДК «Энергетик», и сам Дворец были заполнены оживленной толпой. Внутри — выставка даров земли сургутской, а на улице — торговля привозным товаром. Сетки и пакеты заполнены разноцветным содержимым: красными помидорами, желтыми дынями, зеленым укропом. А во Дворце установлены столы, которые чуть ли не ломятся от экспонатов. В выставке приняли участие почти все кооперативы города.

Немало места занял старейший кооператив города «Энергостройтель». И по праву: здесь загоря готовились к осенней демонстрации своих достижений, объявили о ней чуть ли не за месяц вперед.

Было представлено все, что расстает и цветет сегодня, благоухает и плодоносит на северной земле. И конечно, много диковинок, такого, почему трудно было бы поверить, не увидев собственными глазами. Ну, скажите, например, разве можно на Обском Севере заводить пасеку? Оказывается, можно, вот посмотрите, и соты с медом выставлены.

А эта тыква необычайных размеров поражала каждого, кто только оказывался рядом. Наверно, именно из такой тыквы солнечного цвета волшебница-фея достала для Золушки и карету, и кучера с лошадьми.

И с веселой надеждой на

приходили перед ДК «Энергетик», и сам Дворец были заполнены оживленной толпой. Внутри — выставка даров земли сургутской, а на улице — торговля привозным товаром. Сетки и пакеты заполнены разноцветным содержимым: красными помидорами, желтыми дынями, зеленым укропом. А во Дворце установлены столы, которые чуть ли не ломятся от экспонатов. В выставке приняли участие почти все кооперативы города.

Да, каждое из садоводческих товариществ постаралось не ударить лицом в грязь. Огородники цепят любое внимание к себе, рады показать плоды своих трудов и рассказать всем, кто пожелает слушать, как они смогли вырастить вот эти необычайной окраски и размеров помидоры сорта «Черный принц», как приносит отдачу буквально каждый клочок земли.

У некоторых огородников были целые столы экспонатов. На выставке я встретила запомнившуюся еще по прошлогодней выставке Надежду Григорьевну Сальникова из восьмого кооператива нефтяников: по-прежнему ее цветы и овощи останавливали внимание каждого посетителя. Красочным был стол Нины Федоровны Савши и многих других энтузиастов.

И весь многоголосый шум перекрывал оглушительное петушиное пение: сегодня в наших кооперативах сотни любителей обзавелись мини-фермами и выращивают кур, кроликов.

Выставку организовало городское общество садоводов, открывал ее председатель общества, заместитель председателя горис-

полкома В. Г. Баев. Много усилий приложили немногие работники общества к тому, чтобы она состоялась, чтобы при ее проведении были учтены прошлогодние замечания и пожелания сургутян.

Так, на этот раз огородники могли приобрести семена и саженцы, книги и некоторые экспонаты: те же цветы, которые привез тепличный комбинат треста Сургутнефтегазстрой. Работали книжный киоск, буфет. А в заключение в конференц-зале был показан любительский фильм о наших кооперативах. И те, кто, не покладая рук, несколько месяцев в году трудится на своем участке, впервые увидели на экране свои смущенные улыбки и щедрость земли.

Есть ложка дегтя и в этом бочонке меда. На следующий день, в воскресенье, руководители объединения Сургутнефтегаз проводили свою выставку достижений кооперативов. Поначалу они не хотели даже принимать участие в городской, но затем все же выставились. Однако приходилось слышать, как нефтяники, участники выставки, говорили: вот завтра у нас будет настоящая выставка. Обидно, что только-только рождающаяся городская традиция под угрозой ведомственных расправ.

А. ЯРОШКО.



Своими руками

разум после окончания Пермского политехнического института, вскоре принял бригаду. Вернее, не принял, а создал.

Коллектив задумывался как комсомольско-молодежный, соответственно и кадры подбирались. Помогли Сергею в этом и начальник управления, и начальник цеха. Костяк составили молодые, но уже опытные бурильщики В. Марков, В. Якушев, С. Калачев, В. Каленченко. Последний стал комсоргом.

перешли на хозрасчет, А сейчас и мало первой его модели. Тесны рамки, многие положения такой системы еще несут на себе печать половинчатости, допускают прямое администрирование.

«Часто задумываюсь: что же это такое — комсомольско-молодежный коллектив? Чем он отличается от обычного? Неужто только качественностью, собранностью, периодической ответностью о «мероприятиях» и «участии» в жизни

комсомольской организации предприятия? Ежегодной аттестацией на подтверждение звания, приурочиванием своих достижений к знаменательным датам? Нет, конечно же. Отличается он боевистостью, собранностью, умением сделать больше, чем полагается.

Нужны ли КМК особое, Сургутского УПНПиКРС.

только между комсомольско-молодежными коллективами, соревнование, помощь и содействие администрации, выделяющие его среди родственных бригад управления? Наверное, да. Ведь состав молодой, нет того опыта и квалификации, как у некоторых, хоть и «нагоняют» они это энтузиазмом и задором. Только бы не превратить это содействие в «кормежку», не превратить требований аттестации в единоличное право допуска до льгот, сопутствующих почетному званию...

Такие мысли тревожили меня, когда я возвращалась из бригады мастера С. А. Губина. Из бригады, в полной мере использующей все преимущества своего молодежного возраста. Но создала она эти преимущества сама, а не получила из чьих-то рук.

А. ШЛАК,
член комитета ВЛКСМ
Сургутского УПНПиКРС.

Страница ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

НАБИРАЕТ СИЛУ отчетно - выборная кампания в цехах и группах нефтегазодобывающего управления Сургутнефть. Не обходится, конечно, и без переносов сроков. Особенно этим грешит транспортное подразделение управления, где в двух группах неожиданно изменили день и час проведения.

Активно проходит выдвижение коммунистов на выборные должности. Во многом помогла здесь предварительная организационная работа. Не дожидаешься общего собрания, на своих отчетах в партгруппах и цеховых организациях коммунисты предложили кандидатами на должности секретарей парткома — Н. А. Голубева, горкома КПСС — Ю. В. Неслова.

Г. ВЛАДИМИРОВА.

НА ЗАСЕДАНИИ ИСПОЛКОМА БЕЛОЯРСКОГО ПОСЕЛКОВОГО СОВЕТА РАССМОТРЕН ВОПРОС О СОСТОЯНИИ МЕДИЦИНСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ И В ОРГАНИЗАЦИЯХ. ШЕЛ ТАК ЖЕ ПРЕДМЕТНЫЙ РАЗГОВОР О ВЫПОЛНЕНИИ ПРОГРАММЫ «ЗДОРОВЬЕ».

С сообщениями по данному вопросу выступили исполняющий обязанности директора центральной трубной базы Г. Е. Черток, заместитель директора базы производственно-технологического обслуживания и комплектации оборудования № 1, директор совхоза «Сургутский» объединения Сургутнефтегаз В. Г. Ключко. На ЦТБ, говорил Г. Е. Черток, открыт зубопротезный кабинет, открывается лыжная спортивная база на Барсовой горе, там же построен спортивный зал, открытие которого затягивается из-за непоставки оборудования.

Культурно-спортивный комплекс введен на БПТОиКО № 1. В нем оборудованы помещения для секционных занятий, есть сауна. Примечательно, что больших затрат при этом снабженцы не понесли. Они переоборудовали арочный склад, сделав к нему пристройку. Теперь на самой территории базы каждый может заняться спортом, отдохнуть.

Если сравнивать эти два коллектива, то надо сказать, что в ЦТБ взято направление на профилактику заболеваний, а на базе — на занятия спортом. Члены исполнкома О. И. Кузнецова, А. Г. Корниенко, Т. Н. Мазалова посоветовали руководителям активнее развивать второе направление программы «Здоровье».

Несколько отстали в ее реорганизации в совхозе «Сургутский». Кроме того, на заседании исполнкома шла речь о развитии поселкового здравоохранения. Известно, что выстроенная здесь пять лет назад поликлиника тесна, часто выходит из строя. По этому вопросу исполнком принял конкретное постановление.

Г. РЕШЕТНИКОВА.

— Владимир Петрович, насколько я знаю, и сибирские рыбаки не могут похвастаться удачей?

— Это действительно так. С начала года мы добыли 555 тонн рыбы, а план предусматривал — 750. Причем третий квартал обычно по объему превышает другие: нынче мы должны добыть 665 тонн. Если случался пролов, то в прежние годы мы его наставляли именно в эти месяцы. Теперь такой уверенности у нас нет.

— В чем причины неудач?

— Основная — неблагоприятная промысловая обстановка. Пески открылись позднее, некоторые приходится чистить неоднократно, а это отнимает немало времени. К тому же мы не смогли укомплектовать звенья на Томкатке. Это стражевой песок, невод здесь закидывают до 750 метров, работа тяжелая. Рыбаки помнят, что на Томкатке брали по пятнадцать тонн в сутки. Но времена изменились, и на тяжелый песок мало желающих.

— Такая же картина — неукомплектованность людьми — и в других звеньях?

— Нет, на мотоневодниках полный состав. Хорошо ловят на мотоневоднике «Ермак», где звеньевыми Валерий Идиатулин и Николай Барчуков: за сутки у них выходит по 4–5 тонн. На «Ермаке» рано встают и поздно ложатся, здесь крепкая трудовая дисциплина. Эти звенья график добычи выполняют, не выбиваются из него.

— Ну, а если укрепить звено на Томкатке ермаковцами?

— Значит, будет проставлять мотоневодник, а этого допустить никак нельзя. Нехватку людей восполняют курсанты мореходного

* Продовольственная программа — дело всенародное

* ИНТЕРВЬЮ С ПРИСТРАСТИЕМ

Нелегко нынче добывать рыбу бригадам рыбокомбината. С начала года рыбаки гослова сдали 1237 тонн при плане 1525. Винят они в этом низкий уровень воды в реках, называют еще ряд причин.

Мой собеседник — начальник Сытоминского рыбучастка Владимир Петрович ТОРШИН. Начинал он свою рабочую биографию тут же, на участке, после окончания училища в Тобольске. У него богатый практический опыт: был бригадиром лова, водил мотоневодник. Теперь два года возглавляет участок.

ТЯЖЁЛЫЙ ПЕСОК

училища и бойцы студенческих строительных отрядов. Однако им не хватает главного: практического опыта, да и силенки у ребят маловато. К тому же нередко наш нелегкий труд им не только не по плечу, но и не по нраву. Да и кому это понравится, в конце концов, если нужно многоилограммовый ящик с рыбой «закинуть» наверх на склад? А выполняют эту работу женщины, девушки... И таких ящиков с рыбой не один и не два, а десятки.

— Владимир Петрович, а как складывается промысловая обстановка на малых реках и озерах?

— Для облова малых водоемов создали на участке два звена. Дает план звено Виктора Уточкина, звено Александра Огрызкова. У последнего, правда, угодья похоже, возможно, вскоре придется менять.

Правда, добыча рыбы на малых водоемах уже не та. Когда-то на Салыме до 200 тонн в год брали. Теперь рыбачим по Салыму только в весенку, а в Малый Салым и не заезжаем. Нефтяная пленка, земснаряд, катера, солярка — вот что найдешь на речках теперь. Многие нерестовые речки загублены. Сейчас фонарик два новых плавка: промерили, прочистили, будем брать «живое серебро», как любите выражаться вы, газетчики.

— Вот вы говорили о

тяжелом труде рыбаков. Но ведь на дворе конец двадцатого века. Что-то же из достижений прогресса доходит и на пески?

— Я вам отвечу примером из жизни. Много как ратовали за электролов. Слов нет, уловы с ним богатые. Но вот на Ляме, например, после применения электролова несколько лет рыбы не было. Это достижение прогресса не на всяку речку.

А вот техника могла бы быть посовременнее. Взять те же мотоневодники: за десять лет никаких усовершенствований. Нынешняя модель имеет слишком высокую палубу, по малым рекам не пройдет. А на Оби в непогоду мотоневодник лавируе плох.

— Вы, Владимир Петрович, расскажите не о недостатках судостроения, а о том, как облегчаете труд рыбаков.

— А совершенствование конструкции наших судов намного бы облегчило наш труд. Автоматикой похвастать, конечно, не можем: обрабатывающая база у нас тоже с дедовских времен. В прошлом году приезжали специалисты, смонтировали в цехе обработки холодильные камеры, которые за шесть часов должны намораживать до 20 тонн рыбы. Уехали специалисты — холодильники морозят в два с лишним раза дольше, за четырнадцать часов. Значит, резко снижается производительность камеры, а вместе с ней и цеха. Лишь

часть добытой рыбы морозим, остальную солим и отдаляем на суда рыбокомбината. А ведь тот же мороженый язь дороже соленного. Холодильные камеры — несколько сотен тонн — светлая мечта всех рыбаков. Когда она станет явью, сказать трудно.

— Насколько я поняла, это «камешек в огороде» рыбокомбината. А что вы предпринимаете сами?

— Во-первых, сейчас сажи ищем причину снижения производительности смонтированных холодильников и сами будем ее устранять. Во-вторых, хотим объединить под одной крышей и холодильники, и цех обработки — это существенно улучшит условия труда обработчиков. Но все же без помощи комбината нам здесь не обойтись. В этом году, спасибо, дали стройматериалы, — так хоть отремонтировали жилье: некоторые дома по тридцать сорок лет стояли без ремонта.

— Знаете, какой-то безрадостный у нас получился разговор: куда ни кинь — везде клин. И плана в не вытянуть, а значит, рыбы на продовольственный стол сургутян мы недополучим нынче.

— Не хочу давать пустых обещаний, хотя сибирские рыбаки всегда были впереди. Большие надежды возлагаем на осень: обычно в это время положение поправляется. Но коллектив рыбучастка делает все для того, чтобы сделать план. Вот только помочь людьми нам нужно.

Интервью взяла
А. ЯРОШКО



* К 70-летию ВЛКСМ «МОЙ КОМСОМОЛ»

Готовясь к достойной встрече 70-летия Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, бюро городского комитета комсомола разработало план мероприятий творческих конкурсов, подготовило викторину по истории Сургутской комсомольской организации.

Цель викторины — пропаганда знаний об истории нашего края, воспитание подрастающего поколения на лучших традициях молодежного движения в Сургуте и районе, активизация поисковой работы.

К участию в викторине допускаются все желающие. Ответы на публикуемые ниже вопросы высыпайте в отдел пропаганды городского комитета ВЛКСМ с по-меткой «ОРГКОМИТЕТ ВИКТОРИНЫ» до 20 октября 1988 года.

Итоги будут подводиться 29 октября нынешнего года.

Победителям предусмотрено вручение Почетных грамот и ценных подарков.

ВОПРОСЫ викторины «Мой комсомол».

1. В каком году была создана в Сургуте молодежная организация, как она называлась?

Назовите первых вожаков сургутской комсомолии.

2. Назовите автора строк «Они совершили Прометейский подвиг, нас вырвав из невежества и тьмы». Из какого произведения и о ком эти строки?

3. Когда открыт памят-

ЗА РУБЕЖОМ

Болгарский народ готовится широко отметить большой национальный праздник — годовщину социалистической революции, в результате которой рабочий класс и трудовое крестьянство под руководством Болгарской коммунистической партии свергли 9 сентября 1944 года монархический фашистский режим. Свобода на землю Болгарии пришла с бойцами Советской Армии. Сей-

час страна строит развитие социалистическое общество.

НА СНИМКЕ: Национальный академический театр имени Ивана Вазова в центре Софии.

Фотохроника ТАСС.

8 сентября в 16 часов 30 минут в Сургуте планируется открытие памятника Георгию Димитрову. В этот же день в 19 часов в красном уголке ПСО Сургутнефтегазжилстрой состоится торжественное собрание общественности города, посвященное национальному празднику НРБ.

удостоенных звания Героя Советского Союза. Когда и за что они получили эту высокую награду Родины?

9. Назовите первую комсомольско-молодежную бригаду в Сургуте. Когда, кем и где она была создана?

10. Назовите имена почетных комсомольцев Сургута.

11. Когда прибыли в Сургут первые студенческие строительные отряды? Как они назывались, на каких объектах работали?

12. Назовите ударные комсомольские стройки города.

13. Кто представил комсомольскую организацию Сургута на XX съезде ВЛКСМ?

14. Назовите комсомольцев Сургута, удостоенных звания лауреата премии Ленинского комсомола.

ГОРКОМ ВЛКСМ.

Цель консультаций и семинаров — хорошо провести первое занятие и пройти полный курс обучения за год.



К ПЕРВОМУ УРОКУ

В ПРОЕКТНО-СТРОИТЕЛЬНОМ ОБЪЕДИНЕНИИ СУРГУТНЕФТЕГАЗЖИЛСТРОЙ ПРОХОДЯТ ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ И ГРУППОВЫЕ КОНСУЛЬТАЦИИ ПО ПОДГОТОВКЕ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ В СИСТЕМЕ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ.

Уже сформированы курсы, семинары, школы, разработаны программы, методические рекомендации. Первое занятие планируется провести в форме дискуссий, диспутов, деловых бесед.

Активную помощь совету экономического образования объединения оказывают заведующая кабинетом политического просвещения Т. П. Зияутдинова, секретари советов по экономическому образованию Ж. М. Михелева из СУОР, Т. Б. Гумерова из СУММ, Л. Н. Кадубенко из УМ-6, Л. Е. Зубова из ПОКиС.

Цель консультаций и семинаров — хорошо провести первое занятие и пройти полный курс обучения за год.

Н. ФЕДОРОВА,
наш мест. корр.

* На перекрестке мнений

Уважаемая редакция, поскольку наше первое письмо о нецелесообразности строительства пресловутого дома не было опубликовано (Оно было направлено в горисполком. Ред.), то мы обращаемся вторично.

Во время беседы с председателем горисполкома Л. Ю. Рокецким он сказал нам, что вопрос строительства объектов в завершенных несколько лет назад микрорайонах является очень сложным, однозначно его решить нельзя, поэтому, необходимо всеобщее обсуждение на страницах газеты. Только тогда, опираясь на мнение жителей города, горисполком вынесет справедливое и единственно правильное решение.

Мы с нетерпением ждали статьи, где были бы отражены две точки зрения, и вот дождались «С топором за «справедливость». Но она выражает интересы лишь одной стороны.

Автор В. Семенов не сообщил о том, что сход граждан собирался дважды. На первый были приглашены главный архитектор города тов. Турханов и представители ЖЭУ и редакции. Никто из них не пришел, не посоветовался с жильцами, а ведь собралось более четырехсот человек. Сход был проведен организованно, с составлением протокола. Решение людей было однозначным: не допустить строительство дома.

Теперь — почему? Возведение микрорайона завершено в 1980 году. В генеральном плане строительство этого дома не значится. И, конечно же, девятиэтажка будет застилать свет соседним пятиэтажкам, но только без кавычек. Наконец, во времена забивки свай в квартирах появятся трещины, и кто возместит те большие суммы, которые люди потратили на ремонт жилья? Тем более что один из домов — № 5 по ул. Островского — находится в аварийном состоянии. А какое большое количество ребятишек гуляет во дворе, ведь он окружен шестью домами. Никакой высокий забор не удержит их от любопытства, не помешает попасть настройку, а тут и до беды недалеко.

Но все-таки самое главное — это выполнение своих обещаний. Ведь как понимать теперь ответ по «прямой линии» начальника ЖКК нефтяников тов. Анциферова (который он дал в начале июня), что у нас во дворе будет построена образцовая детская площадка, а фактически судьба двора была уже предрешена в мартовском решении горисполкома? Зачем нужно было вводить нас в заблуждение?

Автор корреспонденции назвал сход «агрессивной» акцией. Он пишет «и попадали по сторонам доски». Нет, мы аккуратно сложили их в кучу. Они и сейчас ждут, когда их вывезут со двора.

Второй сход был собран по инициативе тов. Турханова. Он-то и отражен в газете. Об этом сходе люди не знали и собралось более ста человек. Если корреспондент был на нем, то почему не представился и почему выбрал для печати только негативные высказывания, не выслушав

за счет ущемления интересов других людей.

Просим жителей города высказать свое мнение по данному вопросу.

ЖИТЕЛИ ДОМОВ,
всего 187 подписей.

* * *
ПРОЧИТАВ статью, не могла не написать в газете.

В списке очередников в СПОПАТ стою десять лет, в льготном списке третья. Одна воспитываю троих детей: двое школьников, один дошкольник. Живем в балке. Участники схода хотят иметь образцовую детскую площадку, но они думают только о своих детях, чтобы только их ребятишкам было хорошо и уютно, чтобы только они играли на площадке и любовались белым светом.

А какая нравственный урок получат они от того, что им пообещали детскую площадку, а вместо этого будет вырыт котлован, уничтожена часть де-

льенькие. Да у нас и так получается из одной квартиры две.

Я предлагаю в этом дворе строить спортивнуюплощадку для детей дошкольного и школьного возраста, чтобы они занимались спортом, росли сильными и крепкими.

Г. НАГИМУЛЛИНА,
ул. Бажова, 3/1, кв. 1.

* * *
ЗА ЖИВОЕ задела меня статья «С топором за «справедливость». В Сургуте более десяти лет, в СПОПАТ работаю с 1980 года.

Как приехали сюда? Как и все молодые семьи. Только поженились — ни дома, ни угла. Приобрели балок и вот до сегодняшнего дня живем в нем. Дети уже подросли, пошли в школу, а мы все с

дания, мучений в балках лейбол, теннис или другие сооружения, тем более что на ХХVII съезде КПСС физическому воспитанию детей уделялось большое внимание.

Т. ЛАТАНЦЕВА,
ул. Островского, 5, кв. 3.
* * *

ИЗВИНИТЕ, ЕСЛИ БУДУ ПИСАТЬ НЕСКЛАДНО и с ошибками — сильные головные боли, недавно перенесла сложную операцию.

Никогда не писала, кроме писем родным. Но вот прочитала в вашей газете статью «С топором за «справедливость» и не смогла оставаться равнодушной, не высказать своего мнения.

Я поражаюсь поведению этих людей, снесших забор, стены ставших перед строительной площадкой и привлекших к этому хулиганству своих детей. Им нужно больше света, а вот о том, где и как живут будущие соседи, их не беспокоит. А ведь с каким нетерпением ждут работники СПОПАТ этот дом!

Я работаю в объединении одиннадцать лет. Мне 48. Мой сын тоже трудится в этой организации водителем автобуса уже пять лет. Здоровье мое уже на исходе, так как перенесла много аварий и мне не верится, что я когда-нибудь дождуся своей очереди на квартиру. Живем мы семья человек в одной «клетушке» временного жилья, где нет ни тепла, ни воды, ни света. А у нас двое детей ясельного возраста и одна школьница.

Какие же жестокие эти люди, какие злые! Почему думают только о себе? Воля народа — закон, это верно, но только не нужно обращать эту волю против закона!

Мы, семья Кузюбердиных, требуем строго наказать виновников самоуправства. Справедливость должна восторжествовать.

А. КУЗЮБЕРДИНА,
кондуктор СПОПАТ.
* * *

ПРОЧИТАЛА СТАТЬЮ и легче стало на душе: есть люди, которые понимают наши трудности и поддерживают нас. Обидно, что другие, живущие в нормальных условиях, думают только о себе.

Мы с мужем трудимся в СПОПАТ. Он отработал уже 11 лет, а я семь. И еще 11 лет мы ждем квартиру. Имеем двух детей, они растут, а жилая площадь не расширяется. Перебиваемся в одной комнате.

Я присутствовала на сходе жильцов. Пришлось услышать всяческие оскорблений в наш адрес и в адрес главного архитектора города. Все, о чем там кричали (именно кричали), передать невозможно. Дети стояли рядом и все слышали. Люди грозили даже повторить нечто подобное на события в Нагорном Карабахе! Обещали поступить так же. Ну разве так можно?

У нас такой большой коллектив, обслуживающий весь город и не только его, но до сих пор не имеющий своего дома. Мы будем все вместе благоустраивать двор.

Обращаемся к горисполку с просьбой дать трезвую оценку ситуации и вынести справедливое решение.

Т. ПРОШАК,
контролер.

«С ТОПОРОМ ЗА «СПРАВЕДЛИВОСТЬ»

ревьев, за которыми они ухаживали, исковерканы заасфальтированные дорожки и площадки?

Будут ли они после этого верить каким-либо обещаниям?

Футбольное поле маленькое и необорудованное — единственное на несколько микрорайонов — автором называется роскошью. До каких же пор лозунг «Все лучшее — детям!» будет оставаться на словах? Спортивные площадки не роскошь, а необходимость! Надо дать возможность подросткам уловить не только играть, но и учиться и жить normally. Этот дом был единственной надеждой, а теперь получается, что какие-то дяди и тети разрушат ее.

Недавно мои малыши спросили у меня: «Когда же мы получим квартиру?». Я им ответила, что теперь осталось ждать недолго, скоро они будут жить в светлых и просторных комнатах. Надо было видеть, как засияли радостью их лица! А теперь что им сказать?..

Где же справедливость, где здравый смысл?

З. БЛИНОВА,
рабочая.

* * *

Никогда не писала и не люблю писать в газету, но прочитав статью «С топором за «справедливость», очень возмутилась, где же справедливость?

Наш район закончен строительством, полностью благоустроен. Вложено немало средств и сил на обустройство дорог и озеленение площадки для детей.

Узнав о намерении построить во дворе девятиэтажку, была очень огорчена. На это есть следующие причины.

Во-первых, вокруг этой площадки большинство домов московского проекта, которые не отвечают никаким проектам — сделаны из бракованных плит (можете проверить, побывав в квартирах). Поэтому при строительстве нового здания могут произойти серьезные последствия, возможно, с человеческими жертвами.

Во-вторых, я считаю, что с постройкой девятиэтажки мы и наши дети не увидим солнечного света, хотя главный архитектор тов. Турханов и уверяет, что света будет достаточно. Не зря пословица гласит: «Сытый голодному не внемлет».

В-третьих, детям негде будет играть, двор превратится в проезжую часть.

Намечается уплотнение застроек Сургута. Но куда же нам еще уплотняться, когда у нас туалеты совмещены с ванными, прихожая и кухни ма-

надеждой ждем, когда же выстроят наш дом.

Наконец-то, с большим трудом объединение получило такую возможность, да не тут-то было: нашлись «хозяева» двора, которые всеми правдами и неправдами хотят сорвать стройку.

Думаю, кто жил в балках, с «топором» не поднимется. А возмущаются те, кто не познал этого. Поймите, у нас тоже есть дети и они тоже хотят, как и ваши, жить в тепле и уюте.

Обидно, мы возим весь город, в том числе и жителей этого двора, а вот понимания и сочувствия не встретили. Нам нужен дом и именно в этом районе, потому что наши водители самые первыми просыпаются и идут на работу, а отсюда можно ходить до предприятия пешком.

Мы сами обустроим этот двор, сделаем его образцовым. Думаю, что сможем сдружиться и стать добрыми соседями.

А. АНТОНЧЕНКО,
инженер СПОПАТ.

* * *

ДОВЕЛОСЬ мне побывать на одном из сходов жителей этого двора. Услышала не только возмущения, но и оскорблений, даже прямые угрозы. Сколько зла, прикрываемого такими высокими словами, как гласность и демократия!

А в чем мы виноваты? В том, что на протяжении 25 лет несем убытки от перевозки пассажиров и не имеем средств на строительство жилья? Не раз создавались планы, но они оставались на бумаге. И вот, наконец, долгожданный, свой собственный дом! Более полугода ходили по инстанциям по привязке здания к месту строительства, пора начинать объект, но свои же советские люди встали перед нами препятствием.

На сходе они заявили: «Вы должны были спросить у нас разрешение на пользование землей». Это что-то новое. До сих пор местные Советы выделяли как гражданам, так и предприятиям.

Чем обернется такая «демократия» для наших очередников, живущих в квартирах по 10 и более лет? Лишним годом ожи-

дания, мучений в балках лейбол, теннис или другие сооружения, тем более что на ХХVII съезде КПСС физическому воспитанию детей уделялось большое внимание.

Я живу в Сургуте 23 года и знаю, что сургутяне — люди отзывчивые, так как многие прошли через неудобства северной жизни, но здесь столкнулась с бездарием.

Строить дом на выделенном месте мы будем, так как землю не самовольно захватили, а получили «из рук» горисполкома, то есть власти города. Он же должен взять свое решение под охрану закона, не допустить полной анархии. Наш коллектив не должен страдать из-за самоуправства и беззакония некоторых жителей города.

С. КУЗНЕЦОВА,
председатель профкома СПОПАТ.

* * *

УВАЖАЕМАЯ РЕДАЦИЯ! Мы любим читать вашу газету, но, познакомившись со статьей «С топором за «справедливость», диву даемся: где она, эта справедливость, где ее найти?

Почему городские власти вместо обещанной детской площадки решили поставить во дворе дом? Не будет ли он выглядеть на этом месте, как бельмо в глазу? Нам часто приходится проходить через этот двор, здесь всегда чисто и уютно, дороги заасфальтированы, площадка благоустроена, озеленена. Играет шумная, многочисленная детвора. Стойка лишит ребятишек этой возможности.

Семья ЧЕРЕПАНОВЫХ.
п. Белый Яр.

* * *

Статья взволновала меня вдвойне: и как работника СПОПАТ, и как жителя Сургута.

Плохо, конечно, что жители двора были дезинформированы по поводу строительства образцовой детской площадки, но и это не оправдывает их действия, близкие к хулиганству.

Мое предложение такое: «топор» в сторону и давайте разберемся чисто по-деловому, по-человечески.

На кого поднялся «топор». На забор? Нет! Он поднят на человека, который раньше всех в городе встает и позже всех ложится, услугами которого пользуются все сургутяне. Очень жаль, что строительство нашего первого здания зависит от горстки людей, которым чужды житейские проблемы СПОПАТ: из работающих 1860 человек — 200 семей проживают во временном жилье и более 400 стоят в очереди на квартиры.

Думаю, что все-таки честолюбие, порядочность и рассудительность победят замахнувшийся «топор». А зажинчиков «топорного боя» и в период гласности нужно призывать к ответу.

О. ПОРСЕВ,
водитель, депутат горсовета.

* * *

ПИШЕТ ВАМ многодетная мать, ветеран труда Т. С. Латанцева. Статья взволновала меня. Ведь было же решение о строительстве детской площадки, почему оно изменилось?

И потом, дом наш аварийный, при забивке свай под девятиэтажку может вообще рухнуть. Предлагаю построить спортивные детские площадки под во-

* * *

*** На перекрестке мнений**

7 сентября, СРЕДА

I ПРОГРАММА. 6.00 — «120 минут». 8.05 — Мультипликационные фильмы. 8.35 — На приз клуба «Кожаный мяч». 9.20 — Новости. 9.30 — В мире животных. 15.30 — Новости. 15.45 — Прожектор перестройки. 15.55 — «Бразильская акварель». Кино-программа. 16.55 — Минуты поэзии. 17.00 — Здравствуй, музыка. 17.45 — «Прощание с Сибирью». Передача из Тюмени. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Мультилакационные фильмы для взрослых. 18.55 — Песни на стихи Л. Кондырева. 19.15 — По музейям и выставочным залам. 20.20 — Прожектор перестройки. 20.30 — «Время». 21.05 — Футбол. Европейские кубки. «Тракия» (Болгария) — «Динамо» (Минск). «Днепр» (Днепропетровск) — «Бордо» (Франция). 23.00 — Сегодня в мире. 23.10 — С. Рахманинов. Вторая симфония.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Путешествие по Москве». 8.35 и 9.35 — Основы информатики и вычислительной техники. 10-й класс. 9.05 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05 — «Как стать богатым». Научно-популярный фильм. 10.35 и 11.35 — Биология. 9-й класс. 11.05 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 12.05 — Премьера пятисерийного худ. телефильма «Дом для наших детей». 1-я и 2-я серии. (ТВ Болгарии). 13.50 — Новости. 14.00 — Дневной сеанс повторного телефильма. «Вариант «Омега». 2-я серия.

TIOMEНЬ. 18.00 — Хроника новостей. 18.05 — «Круглый ли земной шар». Мультфильм. 18.15 — «Отражение». Рассказ о тобольском художнике В. Иловикове. 18.50 — «Тюменский меридиан». 19.10 — Научно-популярный фильм. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Автографы года. Информационно-публицистическая программа. (Повторение).

МОСКВА. 20.30 — «Время». 21.05 — Прожектор перестройки. 21.15 — Худ. фильм «Дом для наших детей». 1-я и 2-я серии. (ТВ Болгарии). 23.05 — Новости. По окончании